

# 巴军攻占塔利班要塞

## 近200万巴基斯坦平民因战乱成为难民

巴基斯坦军方20日宣布,安全部队19日深夜攻占西北边境省布内尔地区的塔利班武装主要据点苏丹沃斯顿,一举消灭80多名武装分子,取得阶段性胜利。联合国等机构警告,这次冲突造成大约200万平民流离失所。同一天,美国对巴方行动延续“强烈支持”表态,宣布首批救援物资抵达巴基斯坦。

### 歼灭80多名武装分子

军方发言人阿塔爾·阿巴斯20日在新闻发布会上说,安全部队19日与塔利班发生激战,经过一夜战斗,最终收复塔利班重要据点苏丹沃斯顿,眼下部队已将盘踞于斯瓦特河谷地区的武装分子包围。

他说,这次行动中,安全部队歼灭80多名武装分子,摧毁6辆汽车,拆除7个简易爆炸装置。部队方面2人死亡、18人受伤。

苏丹沃斯顿是巴基斯坦塔利班战略要塞之一,防守严密,内有多个军火库。一些军事观察家说,苏丹沃斯顿失守令塔利班受到沉重打击,安全部队可能借助这场胜利发动更大规模的进攻。

巴基斯坦内政部先前说,新一轮围剿行动

以来,安全部队已打死超过1000名武装分子,其中包括多名塔利班重要指挥官,己方则损失50多名士兵。

### 190多万平民流离失所

安全部队逐步推进之际,新一轮进攻引发的难民问题日益突出。

新闻部长卡马尔·扎曼·凯拉当天说,现阶段因战乱导致流离失所的平民已达190多万,另有数千人仍在他们位于战区的家中,“不愿或不能离开”。阿巴斯说,军队正在一些村镇通过大喇叭告知居民尽快撤离,同时警告他们不要协助武装人员。

### 围剿行动关键时刻美国力挺

一些时政分析人士说,安全部队拔除几个塔利班要塞后,接下来将进入一些平民聚集的

村镇展开“巷战”。对安全部队而言,无疑是一次严峻考验。因为巴基斯坦政府若想继续赢得国内民众和国际社会对围剿行动的支持,必须尽量避免平民伤亡。

围剿行动关键时刻,美国再次挺身而出,表态支持巴方对塔利班武装发动毁灭性打击。

美国国务卿希拉里·克林顿19日说,美国将向巴基斯坦提供1.1亿美元紧急援助,用以缓解人道主义危机。她说:“这是(美国)该做的正确事情……只要危机没有消除,美方援助将一直持续。”

美军负责巴基斯坦人道主义事务的海军少将迈克尔·勒菲弗说,负责运送食物、帐篷等物品的2架美国C-17运输机20日已抵达巴基斯坦,另一架运输机21日到达。 据新华社特稿

## 日本最牛雷达酷似乌龟壳

### “FPS-5”主要用于跟踪弹道导弹



日本航空自卫队20日展示最先进的弹道导弹监测雷达“FPS-5”。它呈六棱形,其中三面装有雷达,直径为18米或12米,可实现360度全覆盖监测,主要用于捕捉并跟踪导弹。由于雷达外形酷似乌龟壳,俗称“龟壳雷达”。

据新华社电

## 美国热播真人秀节目决出冠军

### 23岁大学生成“美国偶像”



据新华社电 美国热播真人秀节目“美国偶像”20日决出第八季的最终冠军,来自阿肯色州的23岁大学生克里斯·艾伦凭借其圆润的歌喉和邻家大男孩的亲民形象拔得头筹。

正如主持人瑞安·西克雷斯特将艾伦形容为一匹“黑马”一样,对自己能打败强大的竞争对手、音乐剧演员亚当·兰伯特,艾伦自己也觉得不可思议。

“美国偶像”13日决出了第八季的最后两强,兰伯特和艾伦进入了冠军争夺战。兰伯特凭借其音域的良好控制和精彩的舞台表现获得评委和观众的青睐,“美国偶像”的赛场简直成了兰伯特的“个人秀场”。而年轻的艾伦表现也毫不逊色,他打动人心的演唱、恭谨朴实的作风和年轻干练的外表都为其赢得了不少分数。



## 英军山羊“退役” 士兵夹道相送

英国陆军皇家威尔士团20日为其吉祥物、9岁公山羊比利举行“退役”欢送仪式(上图),比利随后将开始在动物园的生活。

比利的全名是威廉·温莎,于2001年成为皇家威尔士团宠物,颇受士兵喜爱,他们一直将它视为团里的一分子。在各

种礼仪性场合,比利总走在队伍最前面。

皇家威尔士团军官尼克·佐拉布说:“当人们听说我们团有一只山羊时,他们认为我们一定是在开玩笑。但我们团内拥有一只山羊的传统已经持续200多年。”

比利拥有一名全职看护人。在它“退役”当天,皇家威尔士团士兵列队相

送。威尔士团随后将挑选一只小山羊作为比利的替代者。

依照克里米亚战争时留下的传统,许多英军团队都有自己的吉祥物,并将它们随军带到各地。历史上,英国女王曾将一只山羊送给皇家威尔士团。

文图均据新华社

## 国际空间站水循环设备投入使用,尿液汗液净化后达到饮用标准

### 史无前例,宇航员开始喝“尿”

据新华社电 国际空间站宇航员20日开始饮用由他们的尿液、汗液等循环处理制备的水,这在人类太空探索历史上还是头一回。

美国航天局地面控制中心报告说,当天空间站上的3名宇航员互祝“干杯”,碰杯后各自品尝了“太空循环水”,并向地面上负责水循环设备研发的航天局工作人员表示祝贺。

美国宇航员迈克尔·巴拉特饮用后说:“味道好极了。”他开玩笑说,这种水的商标上应该写“当真正的水远在200多英里(1英里约合1.6

公里)以外的地球时,请喝此水”。

这种特制水是由美国航天局研制的水循环处理设备处理的,它收集空间站宇航员的尿液、汗液和站内空气中的水分等,经过多道程序,最终制备出可饮用水。

去年底,这台水循环设备由美国“奋进”号航天飞机送上空间站,进行测试。后来又由航天飞机将水样带回地面进行检测。最终这台设备才开始正式供水。

美国航天局说,有人驻守的空间站需要

定期运送饮用水,费用高昂。有了这种水循环设备,空间站就可以自行解决饮用水,为下一步空间站常驻人员增至6人做好准备。预计届时该设备仅需约6小时,就可制备22升饮用水。

另外,水循环设备对于将来宇航员登陆月球乃至火星并长期居住都至关重要。因此,美国航天局负责航天飞机任务的官员勒罗伊·凯恩说,宇航员饮用太空中生成的循环水是太空探索中的一个重要里程碑。

### 全球扫描

#### 金正日视察朝鲜矿山和企业

据朝鲜《劳动新闻》21日报道,朝鲜最高领导人金正日近日视察了咸镜南道检德地区的矿山和企业。他强调要坚决贯彻劳动党关于国民经济主体化的路线和方针,进一步加强国民经济的主体性。

#### 3名美军士兵在巴格达被炸死

一支美军巡逻队21日在伊拉克首都巴格达城南遭自杀式炸弹袭击,至少造成包括3名美军士兵在内的17人死亡,另有包括5名美军士兵在内的55人受伤。

#### 伊朗派两艘军舰到亚丁湾护航

索马里过渡政府20日宣布接受伊朗向受海盗影响的索马里海域以及亚丁湾地区派遣两艘海军舰艇执行护航和与打击海盗任务。这两艘军舰已于15日抵达行动地区。目前已有十多个国家海军舰艇在该海域参与打击海盗行动。

#### 韩国76岁植物人获得“死亡权”

韩国大法院21日作出裁决,命令延世大学一家附属医院摘除一名76岁女植物人身上的维持生命仪器。这名金姓患者自去年2月起因脑损伤一直昏迷。患者亲属要求医院拿走维持生命仪器,理由是患者在身体正常时一直反对人靠机器维持生命,遭院方拒绝。患者子女于是将医院告上法庭,索要患者的“死亡权”。

均据新华社电